



**PROGRAM
REGIONALNY**
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI FUNDUSZ
ROZWOJU REGIONALNEGO



Znak: OR.272.2.2.2014

Rybnik, dn. 24 lutego 2014 r.

Uczestnicy postępowania

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

dotyczące: **Zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na**

"Dostawę i wdrożenie kompleksowego systemu do obsługi i prowadzenia państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego wraz z budową geoportalu i uzupełniającą dostawą sprzętu dla Powiatu Rybnickiego" w ramach projektu: "Zintegrowany System Informacji Przestrzennej w Powiecie Rybnickim"

Zamawiający - Powiat Rybnicki - Starostwo Powiatowe w Rybniku, ul. 3 Maja 31, 44-200 Rybnik, działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2010 r., Nr 113, poz. 759 z późn. zm.) udziela odpowiedzi na pytania Wykonawców:

Pytanie 1

Główny Urząd Geodezji i Kartografii reprezentując Skarb Państwa w ramach realizacji projektu na "Implementację węzłów Infrastruktury Informacji Przestrzennej w celu zapewnienia dostępu do danych i dokumentów Państwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego oraz wytwarzanie dedykowanych narzędzi do obsługi modułów mapowych" wytworzył "Moduł SDI"*, który realizuje większość wymagań określonych przez Zamawiającego w SIWZ. "Moduł SDI" jest udostępniony przez Skarb Państwa nieodpłatnie instytucjom realizującym zadania związane z budową węzłów infrastruktury przestrzennej. Czy zatem Zamawiający dopuszcza zastosowanie na potrzeby budowy węzła infrastruktury przestrzennej rozwiązania opartego o "Moduł SDI"

*W ramach "Moduł SDI" uprawnione instytucje, po podpisaniu porozumienia, otrzymują nieodpłatnie kompletne oprogramowanie niezbędne do stworzenia węzła Infrastruktury Informacji przestrzennej, w tym:



- Przestrzenną bazę danych odpowiadającą za przechowywanie danych przestrzennych przeznaczonych do publikacji za pomocą usług danych przestrzennych.
- Narzędzie do zasilania oraz harmonizacji bazy publikacyjnej węzła, bazujące na funkcjonalności oprogramowania standardowego,
- Serwer danych przestrzennych oraz serwer usług katalogowych, które wspólnie wspierają publikację usług sieciowych węzła (WMS, WFS, CSW, WMTS) zgodnie ze standardami ISO serii 19100 oraz standardami OGC oraz wytycznymi technicznymi INSPIRE,
- Aplikację kliencką typu geoportal umożliwiającą wydajne i intuicyjne wyszukiwanie i przeglądanie danych.

Odpowiedź na pytanie 1

Zamawiający nie określa konkretnego rozwiązania węzła SDI. Wymaga jednak, by węzeł ten spełniał **wszystkie** wymagania opisane w punkcie 12 OPZ, stanowiącym załącznik nr 1 do SIWZ, a nie "większość wymagań".

W celu udostępniania danych, trzeba je najpierw zgromadzić i aktualizować w aplikacjach dziedzinowych a dopiero później udostępniać. Zamawiający wymaga - między innymi - by serwer usług korzystał bezpośrednio z danych zgromadzonych w bazach źródłowych aplikacji dziedzinowych (które dostarczy Wykonawca) i był praktycznie bezobsługowy.

Pytanie 2

W punkcie 7 podpunkt 2 Zamawiający wymaga, aby koszty utrzymania systemu (po upływie 5 lat) były minimalne, a co za tym idzie by "Był oparty o bazę danych typu open source".

Czy Zamawiający dopuszcza, aby Wykonawca w ramach zamówienia i w ramach ceny zaoferowanej w ofercie dostarczył profesjonalną, jedną z najbardziej rozpoznawalnych baz danych na rynku IT, nie będącą typu open source?

Pragnę zaznaczyć, że proponowana przez Wykonawcę baza danych spełnia krajowe wymagania dotyczące bezpieczeństwa danych oraz pozwala uzyskać bardzo wysoką wydajność pracy, na czym z całą pewnością mógłby skorzystać Zamawiający.

Odpowiedź na pytanie 2



**PROGRAM
REGIONALNY**
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI FUNDUSZ
ROZWOJU REGIONALNEGO



Zamawiający nie dopuszcza aby Wykonawca w ramach zamówienia i w ramach ceny zaoferowanej w ofercie dostarczył profesjonalną, jedną z najbardziej rozpoznawalnych baz danych na rynku IT, nie będącą typu open source, gdyż z bazami komercyjnymi wiązą się koszty ich utrzymania po zakończeniu projektu (opłaty okresowe, zakup nowych wersji, niejednokrotnie opłaty przy rozbudowie bazy sprzętowej).

WICESTAROSTA
Mudziak
dr Aleksandra Chudzik

STAROSTA
Mrówiec
mgr Danuta Mrówiec